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2018-2019学年度疏勒县八一中学
期末考试化学考卷
本试卷分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分，共100分，考试时间90分钟。
一、单选题(共12小题,每小题4.0分,共48分)  [image: image35.png]


                                                                        
1.关于中和热的测定实验，下列说法正确的是 （  ）
A． 为了使反应进行的更完全，可以使酸或碱适当过量
B． 为了使反应充分，可以向酸（碱）中分次加入碱（酸）
C． 中和热为一定值，实验结果与所用酸（碱）的用量和种类均无关
D． 用铜丝代替玻璃棒搅拌，会使中和热测定值偏大
2.下列与化学反应能量变化相关的叙述正确的是（　　）
A． 生成物总能量一定低于反应物总能量
B． 放热反应的反应速率[image: image2.png]122 22 B (ZXXK.COM)




总是大于吸热反应的反应速率
C． 应用盖斯定律，可计算某些难以直接测量的反应焓变
D． 同温同压下，H2（g）+Cl2（g）====2HCl（g）在光照和点燃条件下的ΔH不同
3.沼气是一种能源，它的主要成分是CH4。0.5 mol CH4完全燃烧生成CO2和液态水时放出445 kJ的热量，则下列热化学方程式中正确的是  (  )
A． 2CH4(g)+4O2(g)===2CO2(g) + 4H2O(l)  ΔH＝+890 kJ·mol-1
B． CH4(g) +2O2(g)===CO2(g) +2H2O(l)  ΔH＝+890 kJ·mol-1
C． CH4(g) +2O2(g)===CO2(g) +2H2O(l)  ΔH＝-890 kJ·mol-1
D．[image: image3.png]


CH4(g) +O2(g[image: image4.png]122 22 B (ZXXK.COM)




)===[image: image5.png]


CO2(g) +H2O(l)  ΔH＝-890 kJ·mol-1
4.某温度时，在2 L容器中三种物质的物质的量随时间的变化曲线如图所示。由图中数据分析，该反应的化学方程式和反应开始至2 min末Z的平均反应速率分别为（　　）
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A． X+3Y[image: image7.jpg]


2Z  0.1 mol·L-1·min-1
B． 2X+Y[image: image8.jpg]


2Z 0.1 mol·L-1·min-1
C． X+2Y[image: image9.jpg]


Z 0.05  mol·L-1·min-1
D． 3X+Y[image: image10.jpg]


2Z 0.05  mol·L-1·min-1
5.下列措施能明显增大原[image: image11.png]122 22 B (ZXXK.COM)




反应的化学反应速率的是（　　）
A． Na与水反应时增大水的用量
B． 将稀H2SO4改为98%的浓H2SO4与Zn反应制取H2
C． 在H2SO4与NaOH两溶液反应时，增大压强[来源:学科网]
D． 恒温恒容条件下，在工业[image: image12.png]122 22 B (ZXXK.COM)




合成氨反应中，增加氮气的量
6.把6 mol A和5 mol B两气体通入容积为4 [image: image13.png]122 22 B (ZXXK.COM)




L的密闭容器中，一定条件下反应：
3A（g）+B（g）[image: image14.jpg]


2C（g）+xD（g） ΔH＜0，5 min达平衡，此时生成2 mol C，测得D的平[image: image15.png]122 22 B (ZXXK.COM)




均反应速率为0.1 mol•（L•min）﹣1。下列说法中正确的是（　　）
A． A的平均反应速率为0.15 mol•（L•min）-1
B． 恒温下达到平衡的标志是C和D的生成速率相等
C． 降低温度，逆反应速率变小，正反应速率增大，平衡正向移动
D． B的转化率为25%
7.下列过程属于熵增加的是（　　）
A． 一定条件下水由气态变为液态       B． 高温高压条件下使石墨转化为金刚石
C． 有序排列的火柴散落                D． CO点燃时生成CO2
8.醋酸溶液中存在电离平衡：CH3COOH[image: image16.jpg]


H＋＋CH3COO－，下列叙述不正确的是(　　)
A． 升高温度，平衡正向移动，醋酸的电离常数Ka增大
B． 0.10 mol·L－1的CH3COOH溶液加水稀释，溶液中c(OH－)增大
C． CH3COOH溶液中加少量的CH3COONa固体，平衡逆向移动
D． 25 ℃时，欲使醋酸溶液的pH、电离常数Ka和电离程度都减小，可加入少量冰醋酸
9.在常温下，某无色溶液中，由水电离出的c(H+)＝110-14mol·L-1，则该溶液中，一定能大量共存的离子是( )
A． K+、Na+、MnO[image: image17.png]


、SO[image: image18.png]


       B． Na+、CO[image: image19.png]


、AlO[image: image20.png]


、Cl-
C． K+、Na+、Cl-、Br-                         D． K+、Cl-、Ba2+、HCO[image: image21.png]



10.实验小组探究盐酸和NaOH反应过程中溶液pH的变化规律，得到如图所示曲线。下列有关该实验事实的说法正确的是(　　)                                              
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A． A点时溶液呈酸性[来源:Zxxk.Com]
B． B点表示盐酸和NaOH恰好完全反应
C． C点时，溶液中的溶质只有氯化钠
D． 该实验是将NaOH溶液滴入盐酸中
11.溶液中含有Cl－、Br－和I－三种离子，其浓度均为0.010 mol·L－1。向该溶液中逐滴加入AgNO3溶液时，最先和最后沉淀的是[已知：Ksp(AgCl)＝1.810-10
Ksp(AgBr)＝5.010－13　Ksp(AgI)＝8.310－17](　　)
A． AgBr和AgI         B． AgI和AgCl
C． AgBr和AgCl        D． 一起沉淀
12.关于下图所示的原电池，下列说法正确的是(　　)                                                 
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A． 电子从锌电极通过电流表流向铜电极
B． 盐桥中的阴离子向硫酸铜溶液中迁移
C． 锌电极发生氧化反应；铜电极发生还原反应，其电极反应是2H＋＋2e－===H2↑
D． 取出盐桥后，电流表仍会偏转，铜电极在反应前后质量不变
二、填空题(共4小题,共52分)                                                                          
13.请根据所学知识回答下列问题：[来源:学科网]
（1）同温同压下，H2（g）+Cl2（g）===2HCl（g），在光照和点燃条件下的ΔH（化学计量数相同）分别为ΔH1、ΔH2，ΔH1 　　ΔH2（填“＞”、“＜”或“=”，下同）。[来源:学&科&网]
（2）相同条件下，2 mol氢原子所具有的能量　　1 mol氢分子所具有的能量。
（3）已知常温时红磷比白磷稳定，比较下列反应中ΔH的大小：ΔH1　　ΔH2。
①P4（白磷，s）+5O2（g）===2P2O5（s）ΔH[image: image24.png]122 22 B (ZXXK.COM)




1       
②4P（红磷，s）+5O2（g）===2P2O5（s）ΔH2
（4）已知：稀溶液中，H+（aq）+OH﹣（aq）===H2O（l）ΔH=﹣57.3 kJ•[image: image25.png]mol™



，则浓硫酸与稀氢氧化钠溶液反应生成1 mol水，放出的热量　　57.3 kJ．
（5）已知[image: image26.png]122 22 B (ZXXK.COM)




：0.5 mol CH4（g）与0.5 mol水蒸气在t℃、pkPa时，完全反应生成CO和H2的混合气体，吸收了akJ热量，该反应的热化[image: image27.png]122 22 B (ZXXK.COM)




学方程式是　　　　　　　　　　　　。
14.现有反应aA(g)＋bB(g)[image: image28.png]


pC(g)，达到平衡后，当升高温度时，B的转化率变大；当减小压强时，混合体系中C的质量分数也减小，则：
（1）该反应的逆反应是_____热反应，且a＋b______p(填“＞”“＜”或“＝”)。
（2）减压时，A的质量分数________(填“增大”“减小”或“不变”，下同)，正反应速率________，逆反应速率________。
（3）若加入B(体积不变)，则A的转化率________，B的转化率____[image: image29.png]122 22 B (ZXXK.COM)




____。
（4）若升高温度，则平衡时，B、C的浓度之比将________。
（5）若加入催化剂，平衡时气体混合物的总物质的量________。
（6）若B是有色物质，A、C均为无色物质，则加入A(体积不变)时混合物的颜色________，加入C(体积不变)时混合物的颜色________，而维持容器内气体的压强不变，充入[image: image30.png]122 22 B (ZXXK.COM)




氖气时，混合物的颜色________(填“变浅”“变深”或“不变”)。
15.　氢氧燃料电池的工作原理如下图所示。通常氢氧燃料电池有酸式(当电解质溶液为硫酸时)和碱式[当电解质溶液为NaOH(aq)或KOH(aq)时]两种。试回答下列问题：
  [image: image31.png]B N N
AR




酸式电池的电极反应：          
(1) 负极：_______[image: image32.png]122 22 B (ZXXK.COM)




__[image: image33.png]122 22 B (ZXXK.COM)




_______________，       正极：______________________________；
电池总反应：________________________________________[image: image34.png]122 22 B (ZXXK.COM)




______________；[来源:学|科|网]
电解质溶液的pH________(填“变大”、“变小”或“不变”)。
(2)碱式电池的电极反应：
负极：________________________，     正极：________________________；
电池总反应：______________________________________________；
电解质溶液的pH________(填“变大”、“变小”或“不变”)。
16、Na2CO3溶液中粒子浓度关系判断
⑴离子浓度大小关系__________________________________________________
⑵电荷守恒关系______________________________________________________
⑶物料守恒关心______________________________________________________
⑷质子守恒关系______________________________________________________
